



决胜战疫中的山东力量

2020年3月27日 星期五
编辑:樊晶 美编:陈明丽

山能枣矿： 以担当书写战“疫”答卷

职工群众利用互联网平台强化安全法规、标准、案例学习,规范安全行为,助力打赢安全生产保卫战。

解燃“煤”之急,复产保供我先行

突如其来的疫情,让一些发电企业的燃煤库存不断走低。2月初,华电集团十里泉电厂、新源电厂和华能集团临沂电厂煤炭库存先后告急。根据上级部门调度部署,枣矿集团的新煤公司和滨湖煤矿2月3日起便相继复工复产,定向缓解下游发电企业“无米之炊”。

截至目前,枣矿集团本部下属的矿井均已有序复工复产,累计生产煤炭超过230万吨。这为国民经济加速回暖,提供了优质燃料。

据了解,复产前,各矿井分别制定了恢复生产和疫情防控两个方案,报当地政府和防疫部门同意后,逐矿进行现场复产准入验收,坚决做到不安全不生产、不有序不生产、不可控不生产。他们按照生产人员最少配置原则,严格执行井下“5788”定员标准,在保证安全和疫情防控措施到位的前提下,高效组织生产。

不仅井下生产有序进行,煤炭外运工作也顺势而为、积极担当,各生产单位精准做好煤炭装车、运输、换装、取送及车皮的解编组织。高煤公司、田陈煤矿,先后刷新建矿以来各自的单日精煤销售纪录与发运量。新煤公司日均发运煤炭列车3趟,创下单日发运1.2万余吨的成绩。

面对疫情严峻形势,各单位按照集团公司“特别规定”,纷纷制定实行安全生产刚性要求,制订最严、最细、最实的防护措施,确保复工复产期间的疫情防控工作万无一失。他们对每名复工人员严格把关,全面摸排体温健康、生活轨迹、接触人员等状况,信息不清晰、不明确的坚决不准复工返岗。对职工工作区域和工作设施消毒、通风等实施了最严标准,从职工戴口罩、下井、洗澡、就餐等方面设计了新的流程。

返岗人员流动信息登记、区域网格化封闭、分散错峰就餐、点对点包车、班次轮换,出入严格审批,成立后勤保障服务队,开通心理热线……系列“硬核”举措和暖心服务保障了防控机制,员工排查、防疫物资、内部管理四到位,确保了疫情防控和安全生产双推进。

枣矿集团全面开启互联网办公模式,利用网络、电话、视频会议等形式,依托空中课堂、远程视频等方式,开展业务洽谈、安全培训、党员学习和职工技能素质提升等工作,努力做到战“疫”和工作两不误。

目前,矿区干部职工进入紧张有序的工作状态,各项工作在科学有序推进,企业保持稳定发展态势。

当前,各行各业正加快复工复产进程,能源行业更成为其中的先锋。山东能源枣矿集团科学施策、群策群力,主动投身疫情防控阻击战、复产保供攻坚战和安全生产保卫战,用安全生产的每一吨煤为最终的胜利添砖加瓦。

“我们必须采取一切可以采取的措施,动员一切可以动员的力量,调动一切可以调动的资源,切实保障职工群众的生命安全和身体健康,坚决打赢疫情防控阻击战、复产保供攻坚战和安全生产保卫战。”面对疫情带来的严峻挑战,枣矿集团党委书记、董事长杨尊献如是说。

战疫情、抓安全、保供应,枣矿集团积极投身三大战役,扛起了国有企业的责任担当。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王瑞超
通讯员 王娟 曹士刚

科学防控,30万职工家属零确诊零疑似

作为大型国企,枣矿集团本部下辖40余个单位,涉及100多个社区,分布在枣庄、济宁两市5个区县,点多面广、区域分散,环境复杂,矿区疫情防控形势异常复杂严峻。

“疫情防控工作复杂、严峻、紧迫,我们必须打起十二分的精神,扛起责任,主动担当,为打赢这场疫情防控阻击战贡献枣矿力量。”杨尊献说。

疫情就是命令,防控就是责任。枣矿集团第一时间召开专题会议传达部署疫情防控工作,成立由集团党政主要领导任组长的疫情防控领导小组和综合协调组、疫情防治组、安全生产组、宣传舆论组、物资保障组、矿区后勤组、矿区督查组等7个专项工作组,出台防控方案和应急预案,设立24小时值班

电话、微信群、QQ群,建立疫情日报、零报告制度。

卫生防疫部门全员上岗,3天内起草7个指导性文件。企业以快速摸清底数、从严格落实防控措施,构建起覆盖集团本部及山东省内外52家基层单位的防控网络。安保部门启动特殊时期检查站、治安卡点、临时检查点一级查控勤务,严密把守进出口,严格信息收集。企业医院召集全体医护职工迅速到岗,统筹优化医疗资源,积极参与组建枣庄市新冠肺炎集中医学观察场所,并向枣庄地区高铁站监测点派出医护支援力量。

矿区各单位全部设立疫情防控岗点,细致做好人员排查、门卫值守、场所消毒、物资发放、封闭管理等工作。运用信息化手段进行体温测量,启用手机APP“电子门卫”,运用无人机巡逻……各类科技手段轮番上阵,助力疫情防控,保障职工生命健康安全。自疫情发生以来,枣矿集团职工家属实现了零确诊、零疑似。

企业主动作为,赢得职工积极响应。矿区干部职工为抗疫前线募集善款500多万元,5名医护人员主动出征支援防疫一线,有的基层党组织自发购买捐赠医护物资,有的企业职工连续20多天为执勤的基层公安干警送来热汤热饭……

在这场没有硝烟的战斗中,矿区上下群策群力,各部门各单位密切配合,各级党组织和党员干部冲锋在前,职工家属尽心尽力,以强大的“战疫”合力保护了30万职工家属的生命健康,彰显了枣矿人关键时刻挺身而出、使命必达的国企担当。

硬核出击,安全生产每一吨煤

“进一步完善恢复生产和疫情防控两个工作方案;对责任范围内的安全生产和疫情防控负‘一岗双责’;做到安全生产和疫情防控统一协调、统一布置……”面对疫情给安全生产带来的新挑战,枣矿集团牢固树立“抓疫情防控就是抓复工复产,抓复工复产就是促疫情防控”的思想,连续召开视频会议,实施特殊时期安全生产管理特别规定,“十个严把十个一律”等断然举措,形成安全生产高压态势,坚持

依法合规,科学统筹部署,集团所属各单位严格落实疫情防控措施,保证煤炭安全生产。

“各级人员务必将安全生产作为第一政治、第一要务、第一使命、第一保障,在安全责任上加码、在现场管控上加码、在隐患排查上加码,切实打赢安全生产保卫战,保障矿井安全有序生产。”枣矿集团党委副书记、总经理王立才说。

该集团以班子成员为组长成立13个包保组,对矿区11对矿井和18家非煤单位进行安全生产全面督导检查,协调解决生产中的问题和难题。他们深入各单位最紧要、最关键的工作场所,排查隐患、现场支招,并对打赢安全生产保卫战作出详细部署。同时迅速启动安全生产系统隐患大排查、快整治活动,对井上下所有岗位及环节进行全面安全风险评估、排查治理,做到不漏一个系统、不漏一个岗位、不漏一个隐患点。

他们坚持“做好防疫、有运输保障、以销定产”三个标准,认真落实恢复生产和疫情防控两个方案,严格执行各项安全管理规章制度。用好安全检查考核结果,严格兑现、刚性执行、诚信履职。大力推进智能化生产,坚持生产人员最少化原则,科学优化人员配置,严控入井人员数量,做到安全生产与疫情防控“双保证”;对所有“三违”一律升级问责,违章作业人员一律离岗学习,违章指挥的管理人员一律撤职永不复用,安全检查人员不履职尽责一律调离岗位;强化各系统、各环节、各岗位的风险辨识和管控,让每一名员工熟知岗位风险和管控措施,做到人人知风险、全员控风险;对各工区“安全伙伴”落实,全层级自主管理、现场监督、安全质量标准化等加强动态监督管理,把“双重预控”机制落到实处……各单位坚持非常时期采取非常举措,针对返岗人员少、生产任务重加上疫情防控期间特殊管理措施严的实际,科学排兵布阵,抽调精兵强将奔赴生产一线,并从措施制订、现场管理、安全监管、素质提升等方面综合发力,充分发挥全层级自主管理、双重预防体系建设、智能装备优势,科学优化劳动组织,依法合规生产,坚决做到先安全后生产,不安全不生产、抓生产必须保安全。

领导干部靠前指挥、盯靠现场,管理人员坚守岗位、履职尽责,

